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Matemati +




BIR SAYININ BOLENLERI

A dogal sayicimin asal garpantara ayrilmig cekl,

A=a.cc

1ce A nin;
/Dozit/‘f [am Bé'/en/ek/‘ S'Aym/: [x+ 7] é/+ 7) (Z+ 7}
/l/egat/‘f [am Bélenleri gayzg'/ = [P.T.g. ¢ }

[oum Bélenleri Sayici = 2. (P.T.B.G)



Ok neb:

A=2.3.7 cayiCinmn;

> Pozitif tam bélen cayic

> MNegatif tam bélen cayic

=> Jam bélen sayic

> Acal bélen cayic

= Acal olmayan /baziﬁf tam bolen scayic

> Acal olmayan negatif tam bolen cayici



Ok neb:

A =237 capicrnn;

= Acal slmayan tam bélen sayic
=> (ift pozitif bolen cayi

> ek bilen sayic

=> Acal slmayan ¢ift bolen cayic

> 27 nin kati oloan bélen sayic



Ok neb:

[500 ...... 00] cayicinun 357 tane asal a/mayan fam boleni varsa bu Cayinin sondan
é&t§ éa:’amag”: fl/[;ka//l’?

A) S B) ? C) & D) 7 E) 10



Ok neb:

Z‘/E’Ix

5

x ¢ift dogal sayi olduguna gére x in kag farkl dederi vardir?

A6 B) & C) 7 D) 10 ) 12



SORV

Daire icinde asal ¢carpanlarina ayrilmis A sayisi verilmistir.

* | nolu kutuda A nin tek bdlen sayisi,
* |l nolu kutuda A nin asal olmayan pozitif bdlen sayisi,

|l nolu kutuda A nin pozitif ¢ift boélen sayisi yaziliyor.

Buna gore k + x -y kactir?

A) 21 B) 17 C) 15 D) 8 F) 7



SORV

n dogal sayl olmak Uzere,

A=84.60"
sayisinin asal olmayan tam sayi bolenlerinin toplami K drr.
Buna gore K nin alabilecegi farkh degerler toplami kactir?

A) -29 B)-17 C)-15  D)-14 F) -10



3

Yukaridaki sekilde yan yana siralanmis ve 1’den 30’a kadar
numaralandirimis 30 tane kasa vardir. Kasalarin (zerinde
anahtarlari mevcuttur. Bir kasanin anahtan cevrildiginde o
kasa ve tam sayi katlari olan kasalar kapaliysa aciliyor, aciksa
kapaniyor.

Ornek:

Tum kasalar kapali iken sirasiyla 2 nolu anahtarlar cevrildigin-
de, 2, 4, 6, 8, ... 30 acik digerleri kapali olur.

Buna gore kasalarin tamami kapah iken 1 den itibaren
tum kasalarin anahtarlar sirasi ile birer defa cevrilirse son
durumda kac kasa acik olur?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8



SORV

1
A . ‘ :
16

Sekil 1 Sekil 2

Sekildeki A sayisinin tim pozitif bdlenleri etrafindaki bos bol-
gelere yazilabiliyorsa bu sayiya sekizgen sayi denir. $Sekil 2 de
ornegi verilmigstir.

Buna gore iki basamakl ka¢ tane sekizgen sayi vardir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11



SORV

a, b ve c asal sayilar ve A bir dogal sayidir.

A:as-b2-c

olduguna gore A’nin pozitif bolen sayisinin alabilecegi
degerler toplami kactir?

A) 74 B) 62 C) 59 D) 58 F) 24



> nE N olmak izere 1 den w ye kadar olan dogal sayilarn ¢arpimna

dehir ve
n=1.2.3....n

olarak go"g’terf/ir.

-> 6“ Conima S’/ﬂl’ Faéto"m’ye/ vymaz.

<> 0/=1 o/a/ag”a bilinmelidir.



Ok neb:

(n+1) + (n+2)! 1

=T ice m bagt?
[h+ ‘/]./ 35

A) 1 B) 2 C) 3 D) ¢ €) 5



> x! 9/5f bir .mym/aéi Aekhaugi bir o acalivin carpan olarak éa; defo .éU//Am/a/lguml

bulmak igin x cayici cirekli olarak a acalina bolinir ve bolimler toplanir.

=> Faktoriyelli bir coyunn sondaki O cayicini bulmak igin Lcindebi 10 carpanimm sa-
Wit bulunor.



SORV

X+5)!-(X+4)!-(x+3)!

ifadesinin en buyuk asal ¢carpani 7 ise x ka¢ farkli deger
alir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 F) 6



SORV

x! + (x + 1)! sayisinin sondan 3 basamagi 0 ise x in alabile-
cegi degerler toplami kactir?

A) 31 B) 48 C) 61 D) 67 F) 80



SORV

32! —4296 = ........

abcd sayisi verilen ifadenin son dort basamagini gostermekte-
dir.

Buna gore abcd sayisinin 11 ile bolumunden kalan kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9



SORV

xXI=x.x=-1)!...2!. 1!
olarak tanimlaniyor.
Ornek:

3gN=3.21.11=12

411 - 21! isleminin sonucu kactir?

A) 288 B)286  C) 31 D) 12 F) 10



SORV

xXI=x.x=-1)!...2!. 1!
olarak tanimlaniyor.
Ornek:

3gN=3.21.11=12

11!l sayisinin sondan ka¢ basamagi 0 dir?

A) 2 B) 5 C) 7 D) 9 F) 11



